



这个春节,对于济南舜玉小区79岁孤寡老人张奶奶来说,又是一个被暖暖的爱包围的年,齐鲁志愿者先后两次来看望她,腊月小年还陪她度过了79岁生日。

今年春节,2000多名齐鲁志愿者开展陪伴孤寡老人、看望困难家庭、为乡村孩子送新年新衣、投身乡村防疫检查、开展线上线下支教等行动。同时,齐鲁志愿者百花洲共享书屋春节期间正常运行,志愿者以这里为原点开展演出、安全宣传、讲解老济南民俗文化故事等行动,用爱心开启有爱的2021年。

百花洲畔,身穿红马甲的志愿者在欢快的音乐声中舞动着红绸,扭起了欢快的秧歌。



看望老人、奉献爱心、文艺演出、义务讲解……齐鲁志愿者假期格外忙 一群“红马甲”温暖了这个春节

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

两次上门看望 79岁孤寡老人

“你们这么关爱我,给我买了这么多礼物,我又能为你们做点什么呢?”说这话的是济南79岁的孤寡老人张奶奶。

“我们不要你做什么,只要你开心快乐地过好每一天,身体健健康康的,就是对我们最大的回报。”说这话的是齐鲁志愿者兵妈妈爱心团发起人“兵妈妈”齐亚珍。

这是正月初五齐鲁志愿者上门看望孤寡老人张奶奶时发生的一段对话,这句暖心的“什么都要”温暖了张奶奶,也说出了志愿者的心声。这是春节期间,齐亚珍带着志愿者第二次来张奶奶家,上一次是春节前的小年,恰逢张奶奶生日,志愿者给张奶奶买来了蛋糕、水果、点心、肉和鸡蛋等等,还给她送来了过年的新衣服、新鞋子,张奶奶激动地写下了“你们对我嘘寒问暖,让我感到生活的甘甜;你们拭去我心中的阴影,我体会到人间温暖……”的心声。

孩子们的到来,让张奶奶有了家人陪在身边的感觉,把孩子紧紧搂在身前,张奶奶嘴里连说,“好好好,太好了!”在志愿者上门探望的同时,大家还为张奶奶带来了礼物,尤其是小志愿者王小西还带来了亲手制作的手工艺品,大家为张奶奶表演了歌舞等表演,久违的笑容再次出现在张奶奶脸上。

在“兵妈妈”齐亚珍的倡议之下,小志愿者王小西、王小特、王子琪所在的济南机场小学李兰娟中队决定以后不定期来看望张奶奶,上门陪伴张奶奶,让张奶奶感受到更多温暖。此前,有大学生志愿者也与张奶奶结成了公益帮扶对象,这样一来,张奶奶家又会更加热闹。



齐鲁志愿者们以“三句半”的形式宣传防疫、防火知识。



齐鲁志愿者陪孤寡老人过春节。

闹,她不再是“孤寡老人”,因为她有着一群有爱的志愿者孩子们。

百花洲畔的 欢歌笑语

2月17日,农历正月初六,春节假期的最后一天,济南历下区百花洲畔,一群身穿红马甲的志愿者在欢快的音乐声中舞动着红绸,扭起了欢快的秧歌。路过的市民和游客受此感染,也停下脚步舞动起来,“这气氛才感觉是在过年。”有市民感慨道。

这群身穿红马甲的志愿者是齐鲁志愿者百花洲共享书屋的志

愿者们。春节期间,保障百花洲共享书屋正常运行,大年三十一直到正月初六,志愿者排班没有落下一天,每天固定有4名志愿者为市民和游客服务。“春节了,我们也应该展现一下齐鲁志愿者风采,跟大家一起寻找年味,为大家送来更多快乐。”在志愿者的倡议之下,这样一支业余扭秧歌队伍就成立了。从腊月二十三到正月初六,六场欢快的扭秧歌表演为很多人带来了快乐,这也带动了百花洲里的年味。

不仅如此,在临时成立的扭秧歌队伍的带动下,作为有歌唱才艺的志愿者,齐鲁志愿者张亭

带着音响来到百花洲,他和志愿者们联合在春节期间唱响了多首欢快的歌曲,“我经常来百花洲,必须为这群齐鲁志愿者点赞,他们平时为大家做志愿服务,还为大家送欢乐。有了他们,这个留在济南就地过年的春节感觉特别温暖。”来此游玩的刘先生用手机录下了志愿者镜头,并称要通过网络宣传号召更多人加入其中。

“锣鼓咚咚敲起来,欢欢喜喜过大年,我们四人台上站,说安全……”在百花洲畔,能听到这样接地气的“三句半”,被很多人称赞“杠赛来”。作为此次“三句半”的创作者,齐鲁志愿者张志毅与大家一起进行练习,“咱们几十名齐鲁志愿者都提前进行了练习,每一个人都能上台表演。三句半这种表演形式,更接地气,更能被普通市民所接受,所以我才创作了这样的小段。”张志毅介绍,春节期间,志愿者们总共进行了六场“三句半”的演出,不仅仅是志愿者参与其中,在现场表演时,很多市民尤其是孩子们也加入到表演队伍中,用这样的方式宣传防疫知识和春节期间的安全,受到了很多人的欢迎。

根据统计,春节期间,总共有近百人次的齐鲁志愿者在百花洲区域内开展志愿服务活动,除了上面说到的表演,志愿者们还在老济南区域内为市民和游客讲解老济南文化故事,弘扬和传承民间文化。

假期里的 防疫检查

2月11日,农历大年三十。在菏泽巨野县独山镇,来自齐鲁师范学院物理与电子工程学院的大学生志愿者贾爱娇却穿上红马甲,奔走在村里的小道上。

从1月30日寒假返乡之后,作为一名齐鲁志愿者,贾爱娇就加入到志愿者的行列中,与家乡当地的

志愿者一起,统计村子里返乡人员信息、帮助老人做防疫登记等工作。“每天上午10点和下午4点各汇报一次信息,虽然这个假期有点忙碌,但我感觉很充实,在志愿服务中,我感受到了自我价值的体现。”在贾爱娇看来,回乡之后的她,只是做了一件力所能及的事情,而更多的同学和她一样,都加入到家乡疫情防控以及相关工作的志愿服务行列中。

登记返乡人员信息、向村民发放疫情防控物资、宣传疫情防控知识、整理社区征兵档案、协助在人口进行体温检测等等,在这个春节,越来越多的大学生返乡之后走出家门,加入到志愿服务的行列中。据统计,齐鲁志愿者联动齐鲁工业大学、齐鲁师范学院、山东建筑大学、济南大学、山东师范大学五所大学的十多个学院的2000多名志愿者在假期开展志愿服务活动。

有人坚守疫情防控一线,有人走进有需要的人家中送温暖。春节前,齐鲁志愿者联动菏泽、青岛、东营、临沂等地的公益合伙组织,走进乡村有需要的人家中,为他们送去温暖和爱心。在青岛,齐鲁志愿者公益合伙组织青岛诚运控股交运温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队志愿者走进空巢老人家中,陪伴老人一起聊家常,为老人送温暖;在临沂,安德公益的志愿者驱车几十公里为有需要的家庭送来年货,还把齐鲁志愿者的爱心送到他们身边,为孩子们送去了新年新衣;在菏泽,省派第一书记收到了齐鲁志愿者寄来的新衣服、新书包等礼物,发放给村里的孩子们;在东营,齐鲁志愿者公益合伙组织东营盛世社工把暖暖的爱送到留守儿童家中……

正如齐鲁志愿者的誓言中所说,“我奉献,我快乐”,在这个春节,身穿“红马甲”的志愿者们用自己的行动温暖了这个年,这份爱和温暖让更多人感受到春天已经到来,就在身边。

新春工作首日历下区开启上海招商活动

本报2月18日讯(记者 刘飞跃 实习生 孟蕾 通讯员 陈璐 任晓宇) 2月18日下午,历下区在春节假期后的第一个工作日举行上海招商活动启动仪式,现场与上海市济南商会签订城市招商合伙人协议,同时通过视频签约方式与上海金土澜熙实业有

限公司签订战略合作协议,拉开新一年历下区在上海招商引资、合作交流的序幕。

“开放、诚信、合作、共赢”是历下区始终秉持的招商营商理念。此次与历下区签约的上海市济南商会是经上海市社团管理局批准成立、以济南驻沪企业、机构

为主体,团结济南籍在沪人士组成的具有独立法人资格的非营利性社团组织。自成立以来,不断做实商会的桥梁纽带职能,搭建起了沟通交流的桥梁,为上海、济南两地深化经贸合作,提供了广阔平台,其服务宗旨更是与历下区招商营商理念不谋而合。

商会聚商,商会兴商。此次历下区与上海市济南商会将签约,同时也意味着双方将充分发挥各自优势,共同开展联合招商,为下一步历下区在上海的招商工作拓宽沟通渠道、丰富项目资源。以此为契机,历下区也将进一步敞开合作与开放的大门,用高效优质的服务、灵活优惠的政策和公开诚信的营商环境,让企业家们在历下放心投资、安心发展、顺心经营、舒心居住。同时,将继续与各企业携手合作、共赢发展,为高质量建设国际化一流中心城区凝聚澎湃力量。